
เม่ือวนัท่ี 20 สิงหาคม พ.ศ. 2563 ไดมี้การออก "ประกาศอธิบดีกรมสรรพากร เก่ียวกบัภาษีเงินได้ ฉบบัท่ี 382" 
ซ่ึงก าหนดรายละเอียดเก่ียวกบั [COVID-19] มาตรการจูงใจสนับสนุน SMEs จ้างงานต่อเน่ือง "หักรายจ่าย

ค่าจ้างเพิม่เติมได้อกี 2 เท่า“ “ (เผยแพร่เม่ือวนัท่ี 24 สิงหาคม)

โดยได้มีการขยายความเพิม่เติมในพระราชกฤษฎกีา ออกตามความในประมวลรัษฎากร ฉบับที ่708 ดังนี ้
(*ส ำหรับเนือ้หำของพระรำชกฤษฎีกำ โปรดตรวจสอบข้อมลูได้ที่จดหมำยขำ่วเมื่อวนัท่ี 24 สงิหำคม)

1. หลักเกณฑ์เกี่ยวกบัค่าจ้างรายเดือน 
ชดัเจนแล้ววำ่บริษัทจะหกัรำยจ่ำยคำ่จ้ำงเพิ่มเติม 2 เทำ่ ได้ส ำหรับลกูจ้ำงที่ได้รับคำ่จ้ำงไมเ่กิน 15,000 บำทเทำ่นัน้ (ส ำหรับลกูจ้ำง
ที่ได้รับคำ่จ้ำงมำกกวำ่ 15,000 บำทจะไมส่ำมำรถน ำมำหกัเป็นรำยจ่ำยได้)
ดงันัน้ เมื่อพิจำรณำจำกระดบัเงินเดือนในประเทศไทยลำ่สดุ จึงดเูหมือนวำ่จะมีเฉพำะบริษัทท่ีจ้ำงคนงำนในโรงงำนหรือคนงำน
ก่อสร้ำงเทำ่นัน้ท่ีจะได้รับสทิธิประโยชน์นี ้

2. ต้องคงการจ้างงาน 

จ ำนวนลกูจ้ำงผู้ประกนัตน ณ วนัสดุท้ำยของเดือนเมษำยน, พฤษภำคม, มิถนุำยน และกรกฎำคม 2563 ต้องมำกกวำ่หรือเทำ่กบั
จ ำนวนลกูจ้ำงผู้ประกนัตน ณ วนัสดุท้ำยของเดือนมีนำคม 2563 เว้นแต ่“กรณีมีเหตอุนัควร” ดงันี ้ 
1) กำรเกษียณอำยเุนื่องจำกครบอำยเุกษียณ  2) ไมส่ำมำรถท ำงำนได้เนื่องจำกทพุพลภำพร้ำยแรงและ  3) เสยีชีวิต
ดงันัน้ไมเ่พียงแตก่ำรเลกิจ้ำงเนื่องจำกเหตผุลทำงธรุกิจของบริษัทเทำ่นัน้ แตก่ำรลำออกเนื่องจำกเหตผุลสว่นตวัของลกูจ้ำง 
ก็จะนบัเป็นกำรลดจ ำนวนของจ ำนวนลกูจ้ำงผู้ประกนัตนด้วย จึงดเูหมือนวำ่มีบริษัทเพียงไมก่ี่แหง่ที่สำมำรถใช้สทิธิประโยชน์นีไ้ด้

3. ขัน้ตอนการใช้สิทธิ
ณ วนัท่ี 26 สงิหำคม 2563 ระบบของกรมสรรพำกร ในเว็ปไซต์ (www.rd.go.th) ยงัคงไมเ่ปิดให้ลงทะเบียน

26 สิงหาคม 2563

แหลง่ท่ีมำ: ประกำศอธิบดีกรมสรรพำกร เก่ียวกบัภำษีเงินได้ (ฉบบัท่ี 382) ออกโดยอำศยัอ ำนำจของในพระรำชกฤษฎีกำออกตำมควำมใน
ประมวลรัษฎำกร วำ่ด้วยกำรยกเว้นรัษฎำกร (ฉบบัท่ี 708) 

http://www.rd.go.th/

